



AREA AFFARI GENERALI, APPALTI E SANITÀ

PROCEDURA APERTA PER LA FORNITURA ED INSTALLAZIONE DI SISTEMI COMPATTABILI METALLICI A MOVIMENTAZIONE ELETTRICA PER CONTENIMENTO PATRIMONIO LIBRARIO DELLE BIBLIOTECHE COMPATIBILE CON REQUISITI IMPIANTO DI SPEGNIMENTO AL PIANO INTERRATO, IN BOLOGNA, PRESSO IL COMPLESSO EDILIZIO DI VIA ZAMBONI N°32-34-36-38, BOLOGNA. CIG: 7154283D16

A seguito di richiesta di operatori economici interessati alla procedura in oggetto, questa Università, ai sensi del Disciplinare di gara, rende disponibili a tutti i potenziali concorrenti i seguenti documenti.

Quesito n. 1

Si chiede in caso di offerta di aumento della capacità di archiviazione, come riportare nella "Lista lavorazioni e forniture previste per l'esecuzione dell'opera o dei lavori" il valore economico di tale aumento della capacità di archiviazione e se sia possibile aggiungere a cura dell'offerente una voce con relativi numero ord. Tariffa, descrizione, unità di misura, descrizione, quantità, prezzo unitario e prezzo totale.

Risposta

Si rimanda all'integrazione al punto 7.8 al disciplinare di gara

Quesito n. 2

Si richiede se la pedana di completamento da posare con le rotaie di scorrimento sia richiesta nella fornitura.

Risposta

La pedana e i relativi accessori sono compresi nella fornitura.

Quesito n. 3

Si chiede se il versamento del contributo ad ANAC effettuato prima della sospensione del procedimento di gara, con relativa ricevuta di pagamento che riporta l'originaria "Data scadenza GARA: 28-09-2017 11:00" resti valida.

Risposta

A seguito del riavvio del procedimento di gara, resta valido il versamento ad ANAC effettuato prima della sospensione del procedimento di gara nonostante la relativa attestazione, richiesta al punto 7.5.3. del Disciplinare di gara, rechi la data originaria di "scadenza della gara".

Quesito n. 4

Si chiede, se resti valido il Codice PassOE, di cui al punto 7.5.4 del Disciplinare di gara, ottenuto prima della sospensione del procedimento di gara.

Risposta

Salvo diversa comunicazione di ANAC direttamente all'operatore economico concorrente, resta valido il Codice PassOE ottenuto prima della sospensione del procedimento di gara.



AREA AFFARI GENERALI, APPALTI E SANITÀ

Si consiglia comunque di verificare sul sito ANAC sezione AVCpass, “Accesso riservato all’Operatore economico” se vi siano avvisi e/o comunicazioni ANAC al riguardo.

Quesito n. 5

Viene richiesto se i costi della manodopera, da indicare nell’allegato n. 5 “Dichiarazioni - Offerta Economica”, siano quelli inclusi nel prezzo complessivo offerto.

Risposta

Ai sensi dell’art. 10, D.lgs. 50/2016 come modificato dall’art. 60, D.lgs. 56/2017, salve le esclusioni esplicitate per taluni tipi di appalti (es. fornitura senza posa in opera) anche per le forniture con posa in opera è necessario specificare i “*propri costi della manodopera e gli oneri aziendali [...]*” per la sicurezza.

Trattandosi di oneri “propri” del concorrente essi devono essere “individuati” sebbene compresi nel prezzo offerto.

Si aggiunge che tale indicazione è necessaria ai sensi e per gli effetti degli artt. 95, comma 10 e 97, comma 5 lettera d).

Eventuali, ulteriori chiarimenti di interesse generale fornita da questa Amministrazione su richiesta degli operatori economici, saranno pubblicati e, quindi analogamente accessibili sul portale di Ateneo all’indirizzo: <http://www.unibo.it/it/ateneo/bandi-di-gara/gare-appalto/forniture/2017/gara-appalto-cig-7154283d16/index.htm>

Il Responsabile del Procedimento
di gara e contratto
(dott.ssa Cristiana Chiarion)